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Vastaa kaikkiin kysymyksiin. Please answer all questions.

1. Selitéd (6p)
a) Vaatimussivutus
b) Tiedostojen perakkiissaanti
¢) Tuottaja-kuluttaja ongelma
Explain (6p)
a) Demand paging
b) Sequential access of files
¢) Producer-consumer problem

2. Esittele kriittisen alucen ongelman ratkaisun vaatimukset. Toteuttaako scu-

raava algoritmi ndmi vaatimukset kahden prosessin (téssi i ja j) tapaukses-
sa (perustele)? Jos el niin kuinka muuttaisit toteutusta, jotta vaatimukset
tayttyisivat? (6p)
Present the requirements of a solution to the critical-section problem. Does
the following algorithm satisfy all these requirements in the case of two (here
i and 7) processes (justify)? If not, how would you modify the solution so that
it would? (6p)

/* Process i: */ /* Process j: */
do { do {
flagli] = true; flag[jl = true;
while ( flag(jl ) while ( flagfli] )
{ /% do nothing */ } { /* do nothing */ }
/* critical section */ /¥ critical section */
flagli] = false; flagljl = false;
/* remainder section */ /* remainder section */
} while(1); } while(1);

3. Jérjestelméssé on ajossa prosessit P1-P5 sekd niilld varattuna resursseja A, B
ja C alla olevan taulukon mukaisesti. Taulukosta kdy myds ilmi mink& verran
kukin prosesseista tarvii kyseisia resursseja seké se mink4 verran jarjestelméssa
on jiljelld vapaita resursseja.

a) Selitd mikd on turvalliven tila. (1p)

b) Kaytéd pankkiirin algoritmia tarkistamaan onko jarjestelmé turvallisessa ti-
lagsa. (4p)

c¢) Mitka ovat pankkiirin algoritmin huonot puolet? (1p)

Processes P1-P5 are running in a system and the processes have allocated
resources A, B, and C according to the table. The table also shows the maxi-
mun amount of resources cach process requires and the amount of available
resources currently in the system.

a) Explain what is a safe state. (1p)
b) Use the bauker’s algorithm to determine if the system is in a safe state.



(4p)
¢) What are the downsides of the banker’s algorithm? (1p)

Process Allocation Max  Available
ABC ADBC ABC

P1 010 753 332
P2 200 3272
P3 302 902
P4 211 222
P5 002 433

4. Viisi prosessia P;, i = 1,...,5, kayttavat kuutta tiedostoa £}, 7 = 1,...,6.

Erdslld ajanhetkelld kunkin prosessin varaamat tiedostot on esitetty taulukos-
sa 1. Samalla hetkelld prosessit ovat pyytaneet saada avata tiedostoja taulukon
2 mukaisesti. Kuhunkin tiedostoon voidaan padstiad vain yksi prosessi kerral-
laan.
Five processes P;, i = 1,....5, are using six files £, 7 = 1,...,6. At one
moment the files opened by processes are showu in Table 1. At the same time
processes have requested to open files according to Table 2. Fach file can be
accessed only by one process at a timne.

Taulukko / Table 1. Taulukko / Table 2.

Fy | By | B3| Fy | F5 | Fe Fy | By | F5 | Fy | Fs | Fy
Py X P X
P P X
Iy X s X X
P4 X P4 X
Ps X s S

a) Selvitéd graafisesti, onko jarjestelméssé tapahtunut lukkiuma. Jos on, mitka
prosessit ovat osallisina lukkiumaan? (5p)

Find out graphically, if a deadlock has occurred in the system. If it has, find
out which processes are deadlocked? (5p)

b) Vapaana olevaa tiedostoa 1 pyytié talla hetkelld kaksi eri prosessia. Kum-
malle prosessille kyscinen tiedosto kannattaisi antaa? Perustele vastauksesi.
(1p)

At the current time, a free resource, the file 1, is requested by two different
processes. Which one of the processes it is better to give access to the file.

Justify your answer. (1p)







